



以旅遊業為例 因應消費模式變化作調整

代表委員：港須以新思維應對新格局

昨日是「全民國家安全教育日」，多位港區全國人大代表、政協委員表示，習近平總書記關於「總體國家安全觀」重要論述，為「一國兩制」實踐行穩致遠提供了根本遵循。夏寶龍主任昨日在致辭中就香港實現由治及興提出五點要求，包括守牢國家安全底線、更加堅定「一國兩制」、鞏固發揮好香港獨特地位和優勢、更好融入國家發展大局等，具有重大的指導參考意義。香港只有更好統籌發展和安全，才可有效維護國家主權安全發展利益，保持香港長期繁榮穩定。

大公報記者 龔學鳴

全國人大常委會委員李慧琼表示，香港必須要求變，以新思維應對新格局。她以整體旅遊業發展為例，指出關鍵是香港整體要進行部署和快速適應，必須意識到旅客消費模式和需求不斷變化，要提供更好的體驗，成為「好客之都」。李慧琼指出，國家一直對香港給予大力支持，相信將會有更多惠港政策陸續出台。她強調，國家安全教育是一個深耕細作的過程，需要不斷努力和推進，同時也需要社會各界的共同參與。她認為，今年的全民國家安全教育日在政府的推動下，參與度大幅提高，規模亦更大，她期望這種做法可以持續，使市民對國家安全的認識更廣泛深入。

把握新質生產力機遇

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，香港要實現發展新飛躍，既要擦亮金融、貿易、專業服務、航空航運等多個領域的「金字招牌」，也要把握新質生產力發展構架競爭新優勢，更要以更積極進取的姿態融入國家發展大局，所有舉措需要鞏固的國家安全基礎。守住新發展格局的安全底線，在發展中更多考慮安全因素，有效防範化解各類風險挑戰，是香港做好由治及興工作的必要條件。他又說，香港市民開拓進取、靈活應變、頑強拼搏的獅子山精神，造就了今日香港的亮麗發展成就。夏寶龍特別鼓勵港人發揚獅子山精神，體現了中央

十分珍視這推動香港變革求新的內生動力。

聚焦經濟 實幹興港

全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好認為，社會各界要共同擔起維護國家安全和社會穩定的重責，共同把精力聚焦至經濟發展上，以實幹興港，為實現由治及興持續奮鬥。他表示，拚經濟、謀發展是當前香港社會的最強烈呼聲。夏寶龍提出的五點要求，內涵深刻，指導性強，是香港實現由治及興的行動指南，指引社會各界始終沿着正確軌道，為香港實現由治及興、建設共同家園添磚加瓦。

港區全國人大代表、基本法委員會委員梁美芬認為，香港要好好思考夏寶龍提到的「變革創新」這個問題，不能只維持現有優勢，亦不能夠抱着現有的優勢故步自封。她指出，夏寶龍提到安全和發展要並肩而行，香港在「一國兩制」的框架下，結合中西文化交融的優勢，必須充分發揮好「愛創新、愛拚」的精神，把握國家給予的支持，同時要將「法治品牌」在國際上推廣。



保良局林文燦英文小學昨日舉行「全民國家安全教育日」活動。

小學國安教育活動 讓學生了解國家發展

【大公報訊】記者魏溶報道：昨日是「全民國家安全教育日」，保良局林文燦英文小學舉行全民國家安全教育日活動，港區全國人大代表陳曉峰及港區全國政協委員暨立法會議員譚岳衡分別向學生分享了祖國在各個領域的國家成就，包括高速鐵路、國產大飛機等，讓學生了解國家發展。此外，學生們也進一步認識《中華人民共和國國家安全法》、《香港國安法》及《維護國家安全條例》等知識，了解維護國家安全是包括香港同胞在內的全國人民的共同義務。

路、國產大飛機等，讓學生了解國家發展。此外，學生們也進一步認識《中華人民共和國國家安全法》、《香港國安法》及《維護國家安全條例》等知識，了解維護國家安全是包括香港同胞在內的全國人民的共同義務。

法律界：更好保障市民和投資者人權自由

【大公報訊】記者吳俊宏報道：昨日是「全民國家安全教育日」，多位法律界人士認為，《維護國家安全條例》立法符合國際標準，彰顯法治公義，更好地保障市民和海外投資者的人權自由，更好地維護國家安全和香港的長期繁榮穩定，確保「一國兩制」實踐行穩致遠，各界應堅決支持特區政府，為確保社會穩定，拚經濟、謀發展，營造良好環境，有利招商引資，改善民生，增強香港「興」的動能。

全國港澳研究會理事、香港基本法教育協會副會長、法學教授傅健慈昨日應邀為教聯會「香港重新再出發」講座作專題演講。傅健慈表示，香港重新再出發，走出困境，由亂到治，盡快恢復了秩序，正在由治至興的關鍵時刻，特區政府履行憲制責任，盡快為23條立法，立法目的是健全維護國家安全的法律制度和執行機制，補上香港維護國安的法律「短板」。傅健慈強調，《維護國家安全條例》立法符合國際標準，彰顯法治公義，更好地保障市民和海外投資者的人權自由，更好地維護國家安全和香港的長期繁榮穩定，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

先有安全才有發展

立法會議員、執業律師周浩鼎表示，香港過去經歷黑暴，反中亂港分子及外部勢力破壞香港法治，製造政治鬥爭及動亂的日子已過去，迎來的是終能全面落实「愛國者治港」，真正達至良政善治，進入由治及興階段。他指出，先有安全才有發展，國家安全是國家的根本，根本穩固好，國家才能謀發展。

本身是大律師的立法會議員容海恩說，隨著立法會全票通過《維護國家安全條例》，我們已向着安全、穩定的未來邁進。正如夏寶龍主任指出：「香港有國安法律護航，全面落實『愛國者治港』原則，告別了動盪不安的局面。」容海恩表示，讓我們一起努力為我們的後代創建一個更安全、更繁榮的環境。全力拚鬥，努力奮鬥，為我們的國家、香港創造更加輝煌的未來。

幼稚園生觀升旗 培養國民身份認同



【大公報訊】國家安全是安邦定國的重要基石，是人民美好生活的最佳保障。而今年的主題是「國家安全，穩定繁榮的基石」。荃灣商會朱昌幼稚園透過向小朋友們介紹「全民國家安全教育日」的源起（見圖），並進行升旗儀式，提高小朋友對國家安全的意識，培養國民身份認同。



「國安之歌」頒獎禮圓滿舉行

【大公報訊】記者吳俊宏報道：由元朗民政事務處聯同元朗區文藝協進會舉辦的「我愛我的祖國，國家安全之歌」歌唱比賽已圓滿結束，頒獎典禮昨日在光明英來學校隆重舉行。此次活動旨在提倡對國家安全的意識，同時用歌聲表達愛國情懷。

全場以激昂的歌聲同唱《勇敢的人中國人》為典禮揭開序幕。獲得社區組金獎的李高強老師向記者表示，自己由中學時期已經唱歌，

今次比賽的歌曲是《萬里長城永不倒》，以萬里長城來象徵中國人一種堅不可摧的精神。希望此類活動繼續舉辦，激勵更多學生關心國家，提升愛國情懷。

光明英來學校校長、元朗區文藝協進副主席馮瑞德說，學校積極推動國民教育，鼓勵老師和同學參與此項活動，而此次小學組金獎都是由光明英來學校學生奪得，期望活動能夠提升學生對國家的關注以及了解國家安全的重要性。

各界團體：香港已告別動盪 可全力拚經濟

【大公報訊】記者龔學鳴報道：本港教育、專業、商界團體紛紛表示，當前香港正在新的歷史起點上，推動香港實現由治及興，需要守牢安全底線。我們需要更加堅定「一國兩制」信心，把香港獨特地位和優勢鞏固好、發揮好，在更好融入國家發展大局中主動適應新形勢新挑戰。

香港教育工作者聯會表示，特區政府未來應該進一步貫徹總體國家安全觀，健全國家安全體系，增強維護國家安全能力。教聯會將配合特區政府，做好國家安全教育的工作，完善國安教育的內容，組織多元化的學習活動和專業培訓，豐富校內外教育資源，提升香港師生的國家安全意識及責任感，築牢國家安全防線。

香港中華廠商聯合會（廠商會）指出，在國家的支持下，未來香港應加緊發展「新質生

產力」，強化在創科、產業鏈、專業服務、綠色金融的優勢，助力國家朝高質量發展。未來廠商會將繼續加強科技商品化、中試轉化、品牌發展及可持續發展等服務，協助業界以新模式，開闢新賽道。

廠商會又表示，將推動業界與時並進，加快建立「新質生產力」，以應對國際新形勢所帶來的新風險，以及科技變革帶來的新挑戰，推動香港發展建立在更安全、更可靠的基礎上。

國安才能家安 國安才能港安

全港各區工商聯首席會長盧錦欽表示，香港在國家安全法律的護航下，已經告別了過去的動盪與不安，迎來了全力拚經濟、謀發展的最佳時期。在這個過程中，中小企業作為推動香港經濟發展的重要力量，其角色與責任不容

忽視。

香港專業及資深行政人員協會（專資會）指出，將與社會各界同心協力，發揮香港「一國兩制」的最大優勢，為香港創造一番新氣象。專資會表示，將繼續善用其跨專業、跨行業的優勢，全力支持特區政府在危機和變局中抓住機遇，開創新局面，並加強專業及資深行政人員的凝聚及團結力，協助他們順應發展大勢，不斷優化自身經濟結構，打造新的經濟增長點。

香港北京社團總會表示，國安才能家安，國安才能港安。實現由治及興需要守牢國家安全底線，才能護航香港高質量發展。《維護國家安全條例》是保安全之法、保發展之法、保民生之法。香港有《維護國家安全條例》護航，迎來了全力拚經濟謀發展的最好時期。

「五支旗杆」升旗 官民心情激動

【大公報訊】由和衷共濟愛港聯盟主辦，油尖旺民政事務處、九龍社團聯合會油尖旺地區委員會、油尖旺社團聯會等多個團體協辦的「總體國家安全觀10周年、415全民國家安全教育日、國安家安、人人平安」升旗禮，昨日早上8時於尖沙咀天星碼頭五支旗杆舉行。

油尖旺民政事務專員余健強致辭時表示，15日是總體國家安全觀10周年和全民國家安全教育日正日，大家可以一大早聚首一堂感到「心情激動」，「還記得黑暴期間有人爬上旗杆把國旗、區旗扯下來，甚至不恰當處理，現在有了全套國家安全體系，香港擁有了國家安全，有國安就有家安，大家可以再次升起國旗、區旗，未來讓大家可以努力聚焦經濟」。

和衷共濟愛港聯盟創會主席李國昌致辭時表示，「2019年我們身後的五支旗杆上面的五星紅旗被暴徒破壞，今日隨着國安法和23條立法，五星紅旗飄揚於上空進入新階段，『一國兩制』行穩致遠，未來必定繁榮穩定，衷心祝福大家國安家安，人人平安」。